

学思想 强党性 重实践 建新功

奋进新征程 整装再出发

(上接第一版) 学深细悟,全面理解中国式现代化深刻内涵

在读书班开班的专题党课上,市委书记张慧强调,中国式现代化是党领导人民长期探索和实践的重大成果...

在为期4天的读书班上,学员们通过专题党课、专题辅导、集体研讨、个人自学等多种形式...

“学习不是一蹴而就的,需要学精学透、反复思考、用心感悟,这样才能使理论知识‘再充电’、理想信念再升华...”

项工作。 “把问题摆进来、把职责摆进来,对照中国式现代化建设周口实践对工作的要求,找差距、补短板...

“要聚焦河南周口国家农高区和现代农业产业园建设‘两个抓手’,擦亮‘中原粮仓’名片、打造‘中原菜都’品牌、创建‘中原牧场’样板...

农业是周口最亮丽的底色,围绕农业引进龙头企业,做大农业产业,加快建成河南周口国家农高区...

以学促干,锚定目标加快建设国家区域中心城市

11月18日上午,读书班学员分为6个小组,开展了为期半天的分组讨论。交流中,学员们不谋而同,将工作目标共同锁定为加快建设国家区域中心城市...

“交通运输现代化是国家现代化的重要标志。”市交通运输局党组书记刘昌宇说,要牢牢把握交通“先行官”定位,携手打造水铁公空四位一体交通体系...

交通运输是现代化经济体系的重要组成部分,建设港口型国家物流枢纽承载城市是近年来来的发展目标。打造我市水铁公空四位一

体交通体系,为建设国家区域中心城市提供坚实支撑是基本要求,更是迫切之需。

“要聚焦河南周口国家农高区和现代农业产业园建设‘两个抓手’,擦亮‘中原粮仓’名片、打造‘中原菜都’品牌、创建‘中原牧场’样板,让农业有看头。”市农业农村党组书记、局长张华说。

市人社局党组书记、局长李宗喜说,要完善专技人才选拔标准,畅通急需紧缺和高层次人才职称评聘绿色通道,抓好高技能领军人才培养、高素质农民技能培训等,汇聚人才力量赋能高质量发展。

学用相长,强化创新引领推动经济社会高质量发展

在11月18日下午的读书班结业仪式上,8位学员结合自身工作,通过交流发言谈学习收获。“创新”“高质量发展”在交流中成为“高频词”。

创新是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。周口市高质量发展,关键是要依靠科技创新打造高质量发展新引擎。

学员们深谙以创新为引领推进中国式现代化建设周口实践的重要性,聚焦创新发展深入交流,激发干事创业创新志。

“结合周口实际,我们要以企业为主体,以科研院所为支撑,以科技

成果转化路径,着力构建全企业、多层次、全领域的创新体系,奋力打造区域创新高地。”市发改委党组书记、主任王富生说,将持续完善提升“智慧岛”建设水平,争取高端创新平台载体落地,培育新建一批省级以上创新平台,不断强化产教融合、校企合作,为经济社会高质量发展提供支撑。

“如何把制约发展的短板变成推动发展的潜力板?要推进实施数字赋能,加快智能化改造,分类分层建立项目培育库,精准匹配企业需求,在传统产业数字化转型道路上继续探索。”市工信局党组书记、局长张颖波说。

一代人有代人的长征,一代人有代人的担当;新征程蓝图已绘就,再出发扬帆起航。中国式现代化建设周口实践,我们每个人都是参与者、见证者。我们要携手同行,在实干道路上坚定信念、同心同德,在奋斗历程上扛起责任、埋头苦干,共同交出推进中国式现代化建设周口实践、走好新时代赶考之路的精彩答卷。②19

肺炎支原体感染持续 呼吸道传染病高发期来临 有关部门:统筹医疗资源 做好防治工作

本报讯(记者 郑伟元)随着冬季的到来,流感、肺炎链球菌肺炎等呼吸道传染病进入高发期,加之肺炎支原体感染仍在持续,不少小朋友“中招”。这种形势下,我市有关部门如何应对?市民该怎样防护?记者于11月17日采访了我市有关专家。

“秋冬季节,儿童等抵抗力较弱的人群易感呼吸道传染病。我们已经迅速安排部署各项防治工作,全力应对呼吸道传染病高发现状。”市卫健委相关负责人表示,市卫健委在日前统筹调度了各医院发热门诊、儿科、呼吸科、中医科和重症医学科医务人员、仪器设备等资源,要求各医院根据患者需要调整诊室数量和出诊医师数量,合理延长门急诊和发热门诊接诊时间,尽量增设儿童呼吸科床位,加强夜间值班值守,强化急诊服务,确保所有患儿得到及时有效救治。

据介绍,市卫健委还组织召开由全市各级各类医疗机构医务人员参

加的儿童肺炎支原体肺炎诊疗专题视频培训会,进一步提高我市儿童肺炎支原体肺炎的临床规范化诊疗水平,保障医疗质量和安全。

市疾控中心传染病专家蒋文表示,市疾控中心正持续对流感等呼吸道传染病的流行情况进行监测,加大对做好自我防护、及时接种相关疫苗的宣传力度。“勤洗手、常通风、增强身体抵抗力等是预防呼吸道传染病的有效手段。虽然目前暂无肺炎支原体肺炎疫苗,但我市流感疫苗、肺炎链球菌肺炎疫苗供应充足,广大市民可以到各预防接种门诊就近接种。”蒋文说。

“成人也可以通过接种疫苗预防疾病。目前,我们门诊周末会有50余位成人接种相关疫苗。”市疾控中心太昊路预防接种门诊主任王红介绍,接种疫苗可有效降低呼吸道传染病的合并感染概率,并减轻感染疾病后的症状。成人接种疫苗也可以降低呼吸道传染病在家庭内部传播的可能性,更好地保护儿童。②19

郭庆顺、杨晓娟夫妇获赠“礼遇卡”

可终身免费游览太昊陵景区

本报讯(记者 侯俊豫)周口淮阳籍郭庆顺、杨晓娟夫妇在浙江省海盐县凌晨救助两岁女童,并将5000元奖金换成包子赠送给当地环卫工人。他们的爱心善举燃爆媒体圈,引来众多网友点赞。消息传回老家淮阳区大连乡孙庄村,村民都为这对夫妻感到骄傲。其父亲称,儿子、儿媳果断相助做得对,为他们感到光荣。为进一步弘扬正能量,淮阳区运营公司经研究决定,赠予郭庆顺、杨晓娟夫妇“伏羲礼遇卡”,二人可终身免费游览太昊陵景区。

10月29日凌晨3时,郭庆顺、杨晓娟夫妇在位于海盐县经济开发区西塘桥街道西场北路的商铺赶制早餐时,看到1名只穿着“尿不湿”的女童在马路边边走边哭。身为母亲的杨晓娟立刻把女童抱回店里,吩咐丈夫郭庆顺拿来厚衣服为其披上。安慰女童一会儿后,郭庆顺报警求助。在民警帮助下,女童找到了家人。《人民日报》官方微博推送郭庆顺、杨晓娟夫妇的事迹后,人民网、新华网、光明网、中国新闻网、环球网等国家级媒体纷纷转发消息,夫妇俩赢得满屏赞誉。

在郭庆顺、杨晓娟夫妇的老家淮阳区大连乡孙庄村,不少村民通过媒体报道或朋友圈获知了夫妇俩在海盐县的善举,纷纷表示,郭庆顺、杨晓娟夫妇救助女童的行为为家乡争了光,也让全国人民看到了河南人的淳朴和善良。其父亲郭永明说,儿媳杨晓娟进门10多年来,没有和家人吵过嘴、红过脸,每年春节回来,还总给他和妻子买几身新衣服。在家的时间也是争着做家务。“孝敬又勤快”,是郭永明对儿媳杨晓娟的评价。儿子、儿媳做好事,一直没有给郭永明打电话。郭永明是看到儿子郭庆顺发的微信后才了解此事的。“谁都有遇到难处的时候,能帮一把是一把。”郭永明说,儿子、儿媳凌晨遇到需要帮助的小女孩,没有迟疑和含糊果断相助,让他感到十分自豪。②19

以党建工作为引领 推动人大工作高质量发展

本报讯(记者 刘昂)11月17日,市人大常委会机关第一党支部以《学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,推进新时代人大委员会机关党建工作高质量发展》为主题,开展主题教育集中学习。

同志们围绕深刻领会习近平总书记关于党的建设的思想,准确把握其理论渊源、发展脉络、问题导向、内在逻辑,进一步推进理念思路创新、方式手段创新、基层工作创新,探索符合时代特点、契合人大性质的党建工作新载体新思路,确保以党建工作为引领,推动人大工作高质量发展。②19

商水邓城:聚焦群众急难愁盼问题 用心用情办实事

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘飞 程婉莹)第二批主题教育开展以来,商水县邓城镇紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把开展主题教育与贯彻党的二十大精神决策部署、当前中心工作结合,与破解乡村振兴发展难题、为民办实事结合,聚焦群众急难愁盼问题,用心用情办实事,以民生“温度”检验主题教育“深度”。

平漯周高速铁路商水段项目涉及邓城镇宋庙行政村经营性用房23间,拆迁任务艰巨。“困难面前,党员先上!”邓城镇党委书记陈书超一锤定音。连续几天,他与镇长代艳辉带领党员干部吃住拆迁现场,有时工作到凌晨才回去休息。镇领导深

入一线、躬身为民,拆迁工作进行得很顺利,可一家幼儿园的老师和学生安置工作遇到困难。陈书超多次与镇中心校负责人沟通,如愿帮助幼儿园找到一处新地点。短短5天时间,23间临街门面房得以顺利拆除,为高铁项目顺利施工打下了良好基础。

民生无小事,枝叶总关情。在潘堂村,邓城镇抽调17名镇村干部组成村居治理工作组,以解决群众急难愁盼问题为切入点,围绕乡村振兴领域存在的不正之风和腐败问题,持续深入开展整治,让群众意见有人听、问题有人管、利益有人护,不断提升群众幸福感和获得感,安全感。在工作中,他们动之以情,晓

之以理,破解群众停车难、出行难等问题,解决群众宅基地、土地承包纠纷等问题,把一件件实事办到群众心坎里。一天时间里,当地群众为工作组送去3面锦旗,生动诠释了“金杯银杯不如老百姓口碑”的深刻内涵。

叶氏庄园被称为“中原小故宫”。为服务叶氏庄园4A级景区建设,邓城镇党员干部自愿放弃双休日休息时间,上街打扫卫生、维持交通秩序、整治占道经营等,全力打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的生活环境。如今,走进邓城镇,街道变得干净整洁了,路面冲洗次数多了,违规停车现象减少了,来邓城观光旅游的游客增多了,古镇邓城颜值越

来越高。“目前镇上经营猪蹄的餐馆饭店有30多家,有500余人在全国各地从事邓城猪蹄生意,年创利润上亿元。”邓城镇猪蹄协会会长叶振华介绍。

“下一步,邓城镇将教育引导党员干部坚持学思用贯通、知信行统一,忠实履行初心使命,自觉运用党的创新理论分析形势、检视问题、研究对策、推动落实,全力解决人民群众急难愁盼问题,推动主题教育走深走实,取得扎扎实实的成效。”陈书超表示。②19

党员受教育 群众得实惠

视觉新闻



返乡创业 田里寻“金”

淮阳区王店街道大段庄村村民段福雪,为照顾年迈父母和年幼孩子,放弃外地高薪工作坚持回乡创业,通过租赁土地建起大棚,种植草莓找到致富门路。图为11月17日,段福雪在大棚里管理草莓。

记者 刘俊涛 摄

(上接第一版)

1993年,毕业于郑州大学化学系的张鹏被任命为公司总经理,带领金丹人开启艰辛而精彩的科研之路。一代代金丹人立足玉米生产的工艺流程,不断提升乳酸产品品质和产量,最终成为低调沉稳的“乳酸巨头”。2006年,金丹科技完成“分子蒸馏技术突破”,精制乳酸实现产业化。2009年,金丹科技自主研发的L-乳酸成功实现工业化生产,打破了国外企业对我L-乳酸产业化技术封锁和市场垄断,填补了国内空白。

多年来,金丹科技倾力打造了国家企业技术中心、乳酸工程技术研究中心、国家博士后科研工作站、国家地方联合工程实验室、河南省乳酸生物新材料院士工作站、河南省聚乳酸可降解材料产业研究院等多个研发

平台,形成了院士、博导、博士、硕士、学士五位一体的科技创新和管理团队。团队成员中享有国务院津贴6人,另有河南省学术带头人3人、省管优秀专家4人。金丹科技先后与国内多家大专院校、科研单位建立了科研生产联合体,承担并完成国家863计划等50多个技术项目,8项核心技术达到国际先进或领先水平,3项技术填补了世界空白,取得了56项国家专利。公司自主研发的L-乳酸产业化关键技术,获得国家科技进步奖二等奖、河南省科技进步奖一等奖。

小县城孕育大产业

金丹科技的成长历程在郸城一直被津津乐道。1984年,郸城县生物化工厂成立,在当时的人们眼里就是个“小作坊”。然而,大家怎么也想不

到,不到40年时间,小小的化工厂脱胎换骨、蝶变上市,成为了乳酸、聚酸行业的“巨人”。

张鹏担任总经理后,企业驶入发展快车道,被改制为国有控股公司,并建设了新厂区,取得了自营进出口权。2011年,河南金丹乳酸科技有限公司正式成立,并于4年后在新三板挂牌上市。2020年,金丹科技在深交所创业板挂牌上市。目前公司拥有欧洲金丹、金丹生物新材料有限公司、河南金丹环保新材料有限公司、河南金丹现代农业开发有限公司、河南省聚乳酸可降解材料产业研究院有限公司、周口伏羲实验室有限公司6个子公司。金丹科技产品销往全球90多个国家和地区,广泛应用于食品、医药、酿酒、饲料、化工、电子等多个领域,国内多家大型企业成为其客户,产品

出口到东南亚地区和欧洲、北美洲、南美洲、大洋洲,市场竞争力越来越强。“金丹”商标被认定为中国驰名商标,“金丹乳酸”被授予河南名牌产品。

郸城县委、县政府积极发挥金丹科技在生物降解材料产业链建设中的链主企业作用,引导金丹科技与清华大学、南京大学、江南大学等院校开展技术合作,致力于打造玉米种植-淀粉-乳酸-丙交酯-聚乳酸-改性材料制品的全产业链集群,建设河南省“十四五”规划中的郸城生物降解材料产业基地。目前,郸城县玉米精深加工与循环经济深度融合,以新型工业化带动农业产业化的可持续发展新画卷徐徐铺展,集创新研发、中试孵化、成果转化为一体的生物降解新材料研发基地正在建成。①6

河南周口:推动廉洁文化落地生根

□光明日报记者 王胜昔 光明日报通讯员 乔小娟

今年以来,河南省周口市纪委监委深挖本地“廉洁元素”,打造廉洁文化矩阵。除了廉政戏曲下基层,还开展廉政电影进社区、廉洁书画摄影展、廉政论坛大家谈、廉洁家风大宣讲等形式多样、内容多元的廉洁文化教育实践,持续营造崇廉尚洁的浓厚社会氛围。

立足打造“一地一品一特色”廉洁文化矩阵,周口市纪委监委将全市划分为“红廉本色、清廉传统、名廉清风”三个板块,指导各县(市、区)充分挖掘本土传统文化、红色文化中的廉洁元素,推动廉洁文化融入生活场景,创建本地特色品牌,廉洁文化的引领力、渗透力不断增强。如指导升级改造扶沟县吉鸿昌廉政教育基地、淮阳区廉园、太康县红色水东廉政文化教育馆等12处廉洁文化教育场馆。郸城县结合清廉郸城建设实际,将■河沿岸5.7公里河岸打造成“■水清风苑”廉洁文化风景带,寓廉于景、融廉入景,让广大干部群众既赏“风景”,又悟“风清气清”。

8月4日晚,在周口市淮阳区群众文化艺术中心,一场展现该区重点村居集中整治工作成果的廉政情景剧《羲和正道》拉开了2023“清风荷韵·中原廉文化”系列活动的序幕。这是周口市纪委监委构建“2+N”精品活动孵化模式的缩影,依托“廉洁文

化周口行”“清风荷韵·中原廉文化”两大特色主题活动,延伸孵化“清风正气从家出发”家庭助廉、“廉韵清风润名城书画作品展”等系列活动,全方位展示全市廉洁文化建设成果。北京航空航天大学教授、博士生导师任建明说:“中原廉文化研讨会为理论专家和实务专家搭建了同频共振的平台,这种多维度的碰撞与交流,推动廉政理论研究深入开展,有效指导并服务于工作实践。”

周口市纪委监委还充分利用微信公众号、网站、视频号等新媒体平台,制作《红廉故事会》短视频48部,开设廉洁文化别样红专栏,推出系列报道12期。

“廉洁文化建设是一项长期系统的工程。”周口市纪委监委相关负责人表示,“下一步,我们将积极探索加强新时代廉洁文化建设的途径、新方法,通过整合资源、搭建平台、创新载体等方式推进多种宣传渠道相互协同、融合发力,构建全覆盖、多层次的廉洁文化培育体系,让廉洁文化更接地气、更深入人心,全面推动‘清廉周口’建设落地生根、开花结果。”(原载于2023年11月14日《光明日报》)

主流媒体 看周口